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SZERKESZTÉSI IRODA :

Régi postaház-utcza földszint az udvarban balra, 
hova a lap szellemi részét illető közlemények 

intézendők.

Bérmentetlen levelek csak ismert kezekből 
fogadtatnak el.

Makó, csütörtök, 1888. október 11. 82. szám.

előfizetési árak:

Egész évre ... 
Fél évre 
Negyed évre

Egyes szám ára:
Csütörtökön 1 kr, vasárnap 8 kr.
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KIADÓHIVATAL :

Ga&l és Gömöry főtéri könyv- és papirkereske- 
dése. hova a hirdetés, előfizetési pénzek s a kiadás 

körüli panaszok bérmentve küldendők.
POLITIKÁI LAP.

MEGJELENIK HETENKINT KÉTSZER: CSÜTÖRTÖKÖN ES VASARNAP.

HIRDETÉSEK DIJA :

Négyhasábos petitsor egyszeri hirdetésnél 6 kr. 
minden következőnél 4 kr. Bélyegdij külön 30 kr 

Kyilttér »óra 10 A r.

Megyei ügyek.
A közigazgatási bizottságból.

Makó, október to.

Elnök : L o n o v i c s József főispán, jelen­
vannak: Meskó Sándor kir. tan. alispán, Török 
Imre tiszti főügyész, Lonovics Albert árvaszéki 
elnök. Kemény Mihály kir. tanfelügyelő, Kö- 
vessy Gyula kir. alügyész, Drahotuszky Rezső 
kir. adófelügyelő, Dr. Vendel János tiszti főor­
vos, Qurini Gusztáv kir főmérnök. Kun László, 
Szentes Vidor, Justh Gvula, Dr. Dózsa Samu, 
P. Eckhardt Oszkár biz. tagok és Hervay István 
tollvezető.

Alispán havi jelentése szerint az elmúlt 
hónapban a közigazgatás menete úgy a központ­
ban, valamint az egyes járásokban akadálytalan 
volt.

A megyei köz- és árvapénztárak küldött- 
ségileg megvizsgáltatván, a kezelés rendben, a 
pénztárak hiánytalanul találtattak.

A lefolyt hónapban a megye területén ió 
tüzeset fordult elő, az okozott károk 7 esetben 
voltak biztosítva, 9 esetben nem.

A személy- és vagyonbiztonság a múlt hó­
napban a megye területén általában kielégítő volt.

Árvaszéki elnök havi jelentése szerint 
az elmúlt szeptember hó folyamán a megyei 
árvaszék rendes működését mi sem gátolta. Az 
árvatár megvizsgáltatván, rendben kezeknek 
találtatott; a naplószerüleg kitüntetett pénzmeny- 
nviség hiány nélkül megtaláltatott. Ezen hó folya­
mán a megyei főszámvevő kíséretében a csanád- 
palotai árvatárat megvizsgálta, a kezelést 
rendesnek találta.

A tiszti főorvos következőket jelenti: 
A közegészségügyi állapot általában véve kedve­
zőtlenebb irányzatot vett fel; mert mind a meg- 
betegülési, mind a halálozási számarány a múlt 
havihoz viszonyítva emelkedett. Uralkodó kór- 
nemtő — az időszaknak megfelelőleg — lázas 
hurutos volt s nemében egyenlő arányban bán­
talmazta mindaz emésztési, mind a légzési rend­
szert. főleg gyomor- és bélhurut, toroklob és 
tüdőhurut és lob alakjában, az emésztési rend­
szer zavarai főleg gyermekeknél; mig a légzési 
szervek bántalmai inkább korosabb egyéneknél 
mutatkoztak. Szórványos jelleggel mindenütt for­
dultak elő hevenyfertőző betegségek, nevezetesen 
vörheny, hökhurut és roncsoló toroklob ; e mel­
lett elég sűrűén fordult elő a makacs 4-ed napos 
váltóláz. Járványunk : a vörheny, több község­
ben szedi áldozatát. Megemlítendő főleg Apátfalva, 
M.-Csanád és Kis-Királyhegyes, mely községek­
ben meglehetős erősen pusztít, elannyira, hogy 
40%-át veszi el a megtámadott gyermekeknek, 
utóbbi időben Földeák és Pitvaros községekből 
is jelentik a járvány felléptét, sőt Makón is meg­
lehetős sűrűén fordulnak elő megbetegülések, el­
annyira, hogy attól lehet tartani, miszerint ezen 
makacs és szívós természetű járvány egész me­
gyénket elfogja lepni, ámbár az óv- és védintéz- 
kedések mindenütt a legszigorúbban teljesittettek 
és teljesittetnek; mindazáltal ezen járvány terje­
dését főleg népünk közönyössége folytán, meg­
akadályozni alig lehetséges. - A mezőhegyesi tót 
munkások között uralgó trachoma állandó lét­
számát 20—25 között megtartja. — Orvostörvény­
széki bonczolat 2 esetben, orvosrendőri szintén 
2 esetben vált szükségessé, testi sértés látleletez- 
tetett 15 esetben, ebből 3 súlyosnak a többi 
könnyűnek véleményeztetett. — Állategészségügy 
általában kedvező volt, a szórványosan előfor­
dult antrax és takonykor eseteknél a hatósági 
óv- és védintézkedések a legszigorúbban fogana­
tosíttatnak ; csupán a szárnyas állatoknál mutatko­
zott vérbántalom, minek folytán az elhullás is 
nagyobb fokú volt. — A megyei közkórházban a 
betegek ellátása és ápolása pontos és lelkiisme­
retes volt

Tanfelügyelő havi jelentése szerint 
az 1888/9-ik tanév bár szeptember hó elején 
azonnal csak egyes, de vége felé már minden 
községben megkezdetett: csupán Apátfalvanal 
kellett várni az ott uralgó vörhenyjárvány miatt,

Nevezetesebb mozzanatot még nem jelezhet, mi­
vel ma is még csak fél népesek általánosságban 
az iskolák; a kukoricza betakarítás még folya* 
maiban lévén, e munkánál különösen a nagyobb 
tanulók visszatartatnak az iskolától. A mérsékelt 
de állandó haladás bizonyságául felemlíti, hogy 
négy tanterem és négy tanerővel a beállt 1888/9. 
tanévre újra gyarapodás jelezhető. Ezenfelül 
M. Kovácsházán egy okleveles tanító magán nyil­
vános iskola szervezésére kér engedélyt. Ha a 
községi elöljárók első sorban és a járási főszolgn- 
birák a tankötelesek iskoláztatását erélyesen ellen- 
őrzendik és a szülőket ebbeli kötelességük lel 
jesitésére szorítják, bizonvnval nemcsak a külte­
rületi, de a belterületi oktatás eredménye sem 
maradhat el.

A kir. adófelügyelő az általa képvi­
selt közigazgatás állapotáról f. é. szept. havi 
jelentését a következőkben terjeszti elő : Csanád- 
megye területén a lefolvt szeptember hóban 
készpénzben befizettettetett egyenes adóban 
58,206 írt, múlt év hason havában 49,094 frt, 
mutatkozik a folvó évi szeptember hóban 9112 
frt többlet, hadmentességi díj czimén pedig a 
múlt havi 1989 frt befizetést a múlt év hason­
ltává 1605 frt befizetési eredményhez viszonyítva 
^84 frt többlet mutatkozik. Tekintve, hogy a 
kincstári birtokok utáni Ill-ik évnegyed! adó­
összeg, folyó évben augusztus hó-, múlt évben 
szeptember havában elszámoltatott, ennélfogva a 
f. évi befizetés s hátralék tekintetében a kö­
vetkező számadatok tűnnek elő: a f. évi január 
i-től szept. hó végéig egyenes adóban befolyt, — 
a kir. kincstár adótartozására történt elszámo­
lást beleértve — 642,045 frt, hadmentességi 
díjban 8268 frt, összehasonlítva ezen befizetési 
eredményt az 1887. évi befizetési eredménynyel, 
a mely egyenes adóban 599,028 írt, hadmentes­
ségi díjban pedig 7804 frtot tett ki, mutatkozik 
a f. évben egyenes adónál 43,017 frt, hadmentes­
ségi díjnál pedig 464 frt többlet befizetés. Hát­
ralékban maradt f. évi szeptember hó végével 
a lejárt I. II. III. évnegyedre egyenes adóban 
168,401 frt, holott a múlt évi szeptember havá­
ban hátralékban volt 202,617 lrt> ennélfogva a 
folyó évi hátralék a múlt évivel szemben, egye­
nes adónál 34,216 írttal esőkként A kincstári 
követelések többi neménél a f. évi szept. havi 
befizetési eredmény a következő: bélyeg- és jog­
illetékben 12,095 frt, illeték egyenértékben 1041 
frt, fogyasztási adóban 2212 frt, végrehajtási il­
letékben 204 frt, szőlő-dézsmaváltságban 1601 
frt, inség-kölcsönben 276 frt, tanítói nyugdíjban 
92 fit, örökváltságban 51,937 frt, iparkamarai 
illetékben 87 frt, ármenresitési költségben 9126 
frt fizettetett be. Bélyeg- és jogilletékek czimén a 
múlt év szept. hóban befolyt 8481 frt, örökvált­
ságban befizettetett 28,091 frt, összehasonlítva 
ezzel a f. .évi szept. havi befizetési eredményt, 
mutatkozik bélyeg- és jogilletékben 3614 frt, 
örökváltságban pedig 23,036 frt többlet befize­
tés ; múlt év január—szept. hó végéig Befizette­
tett örökváltságban 127,343 frt, a folyó hason- 
időszakban befizettetett 190,385 frt, ennélfogva 
a f. évben a befizetés 63,042 írttal több, mint a 
múlt évben. — Ezzel szemben a lefolyt hó vé­
gével hátralékban maradt: bélyeg- és jogilleték­
ben 79,232 frt, illeték egyenértékben semmi, fo­
gyasztási adóban semmi, végrehajtási illetékben 
61460 frt, szőlő-dézmaváltságban semmi, inség- 
kölcsönben 15,309 frt, tanítói nyugdíjban 1436 
frt, örökváltságban 1.160,23b frt, iparkamarai il­
letékben 493 frt ármentesitési költségben semmi. 
A mi az illeték-hátralékot illeti, a makói kir. 
adóhivatal a felettes szegedi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság által előzőleg elrendelt leszámolásnak 
megfelelni képes nem lévén, a kir. adófelügyelő 
utján a nevezett pénzügyigazgatósághoz oly elő­
terjesztést tett, a melyből egyfelől kiderül, hogy 
az általa nyilvántartásban vezetett 101,409 frt 
illeték-hátralékból csak 26,608 frt áll fenn, más­
felől az, hogy ily 74,891 írtra rugó abnormis 
különbözetnek kiderítésére magát képesnek nem 
tartván, egy szakavatott egyénnek kiküldése 
szükségessé vált. — Ez ügyben a tárgyalás fo­
lyamatban lévén, annak eredménye későbben 
lesz bejelenthető. — A lefolyt hó alatt adófize­
tési halasztás iránti engedély és házadó-mentes- 
ség kérelem hiányában nem adatott ki, a megye

területén a földadó-nyilvántartás rendes kezelé­
sét gátló akadályok a múlt hónapban nem for­
dultak elő.

Kir. főmérnöknek, kir. ügyésznek és köz- 
gazdasági előadónak különös jelenteni valója 
nem volt.

Előfizetési felhívás.
Az évnegyed leteltével bizalommal fordu­

lunk olvasóinkhoz az előfizetések megújítása iránt. 
Amit Ígértünk beváltottuk. Tartalom és külalak 
tekintetében annyit nyújt lapunk, a mennyit ez 
idő szerint egyetlen vidéki hetilap sem nyújt ol­
vasóinak. Pvogrammunk marad a régi, lapunk 
ezen túl is megyénk és városunk érdekeinek hű 
tolmácsa lesz.

A „Maros“ a jelenlegi, tehát az eddigihez 
képest jóval nagyobb alakban hetenként kétszer 
jelenik meg. Előfizetési dij a régi:

egy évre........................ 5 frt — kr.
félévre............................. 2 frt 50 kr.
egy évnegyedre ... 1 frt 25 kr.
Az előfizetési pénzek a „Kiadoh va!al“-ba 

czimezendők, legczélszerübben pósta-uialvány 
utján.

Újdonságok.
Makó. október 10.

— Személyi hírek. Lonovics József fő­
ispán ur és Dr. Meskó Sándor kir. tanácsos 
alispán a ma reggeli vonattal hosszabb útra indul­
tak. A megye kormányzói Bécsen át először 
Triesztet keresik fel, onnan Olaszországba utaznak, 
s a többek közt Velenczőben is töltenek néhány 
napot. Mintegy két hét múlva érkeznek haza 
Németországon keresztül. — Návay Imre minis- 
téri biztos a Szárazér szabályozására megszavazott 
kölcsön megkötése végett néhány nap óta a fővá­
rosban időzik. — Justh Gyula városunk országos 
képviselője a tegnapi napot Makón töltötte és 
részt vett a közigazgatási bizottság ülésén

— A város küldöttsége. A Szárazér szabá­
lyozás ügyében a város képviselete által a közle­
kedési ministeriumhoz menesztett küldöttség — 
miut annak idején jeleztük eleget fi tt megbíza­
tásának. A minister szívesen fogadta Major Miklós 
és Bánffy Gyula küldöttségi tagokat, s előadásuk 
folytán megígérte, hogy a tervek felülvizsgálatánál 
Makó város érdekeit szem előtt fogja tartani.

— Még egy helyreigazítás. Bánffy Gyula 
városi ügyész ur megjelent szerkesztőségünkben s 
kijelentette, hogy a Szárazérszabályozd társulat 
véleményező-bizottságának legutóbb Szegeden tar­
tott ülésében ő sem vett részt, de nem is vehetett, 
mert ugyanakkor ármentesitési ügyekben Szentesen 
időzött

—- Változások a vasútnál. Az arad-csanádi 
vasutaknál legközelebb többrendbeli személyválto­
zások fordultak elő. Nevezetesen Hári Sámuel 
battonyai állomásiőuök betegség miatt a központba 
rendeltetett. Helyére battonyai állomásfőnöknek 
Olasz V lmos pécskai főnök, ennek helyéie pedig 
Hadi Gyula aradi forgalmi tiszt neveztetett ki. 
Továbbá a cs.-palotai állomásfőuök Krisztin 
kovics Gyula Apatelekre helyeztetett át, s he­
lyére cs. palotai főnöknek Vecsey Jenő központi 
hivatalnok küldetett ki.

— Egbelli Zaitsek Károly ezredes a 14-ik 
huszárezred parancsnoka neveztetett ki a 7. lovas­
dandár parancsnokává. Ez állás tudvalevőleg 
Vargha Emil vezérőrnagynak a napokban történt 
nyugdíjaztatásával ürült meg. Részünkről csak 
gratulálni tudunk a nálunk is oly népszerű törzs­
tiszt előléptetésének.

— Ipartanács tagjai Csanádmegyében. Az
aradi kereskedelmi- és iparkamara kerületéhez 
tartozó megyénk ipartauácsába a következő kama­
rai kültagok választattak meg. Makőn K r i s t ó f f y 
Ferencz és Harsány! Dániel rendes, Stenczky 
Ernő és Szendrey János póttagokul.

_ Galamb Péter volt városi hivatalnok
fegyelmi ügyében a pőtvizsgálat a polgármesteri 
hivatal által befejeztetett. Az iratok az alispán! 
hivatalhoz határozathozatal végett beterjesztettek.

— Az iskolaszék kiegészítve. A törvény ér­
telmében az iskolaszék hatósága alatt álló tan­
testületek jogosítva lévén az iskolaszékbe egy 
tagot választani, e választás megejtése czéijából 
Dr. Dózsa Sámuel elnöklete alatt a tantestüle­
tek szerdán d. u ülést tartván, kebelükből iskola- 
sziki tagul Halász Árpád polgári leány-iskolái 
tanárt, egyhangúlag megválasztották. Vivat!

— Örvendetes hír. Biztos értesülések szerint 
polgári fin-iskolánkhoz az üresedésben levő tan­
székre a nagyméit. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ur M a d z s a r Gusztávot nevezte ki, ugyan­
azt kit az iskolaszék megbizottainak közbejöttével 
Kemény Mihály kir. tanfelügyelő ur a pályázók 
közül első sorban kijelölni s a minisztériumhoz 
kinevezés végett fe:terjeszteni kegyes volt s a ki­
nek kineveztetése ügyében tanügyüuk érdekéből 
iskolaszékünk elnöke Szél Ákos országos képvi­
selő ur is szíveskedett lépéseket tenni a döntő 
helyeken. E kinevezés nagy nyeremény tanügyünkre 
nézve s éppen ezéit örömmel üdvözöljük a 
kinevezettet, mint tantestületeink legújabb tagját 
s kívánjuk, hogy szép pályáján, közművelődésünk 
emelésére sokáig sikerrel működhessék!

— Vizsgáló bizottság iparügyben. Ipartes- 
tületünk elöljárósága szerdán d. u. megyénk al­
ispánja Dr. Meskó Sándor kir. tan urnái küldött- 
ségileg tisztelegvén, azon kérelmét terjesztette 
elő, hogy az ipartestületi ügyek megvizsgálására 
a lehető legerélyesebb vizsgáló bizottságot ke­
gyeskedjék kinevezni; mire azon értesítést nyer­
ték, hogy a vizsgálat megejtésére Makó város 
polgármestere és számvevője azou utasítással kül­
detett ki, hogy szigorú vizsgálatot tartván, a 
vizsgálati iratokat közvetlenül az alispánt hiva­
talhoz terjesszék fel. így hát reméuyllietjük, hogy 
nem sokára derülni fog az ipartestületuek ködös 
láthatára.

— Titkár kerestetik. Varga Imre a gazda­
sági egylet volt titkára Makóról eltávozván, a 
megüresedett tisztség betöltésére, mint halijuk, 
Földessy Jáuos v. árvaszéki ülnök kéretett fel.

— A vörheny. Ez a gyermekirtő betegség 
ijesztő mérvben kezd megyénk területén grasszálni. 
Szőba került tegnap a közigazgatási bizottság ülé­
sében is, s intézkedések tétettek a járvány tovább­
terjedésének megakadályozására E végből Dr. 
Vendel János tiszti főorvos teljhatalommal kül­
detett ki az illető községekbe, a szükséges egész­
ségügyi intézkedések megtétele és végrehajtása 
végett.

— Pénztárivizsgálat. Csauádmegye összes 
pénztárai folyó hó 9-én a megye főispánja ős 
alispánja, valamint az árvaszéki elnök, tiszti 
főügyész és főszámvevő közbenjötte mellett meg­
vizsgáltattak, s az egyes pénztári naplók tételen­
ként megvizsgálva, a szakuaplök, okmányok, vala­
mint a számvevői nyilvántartás egybehasoulitása 
után a következő pénztári készlet találtatott: 
készpénzben 23,413 frt 25 kr. értékpapír és kötvény­
ben 161,476 frt 53 '/» kr, takarékpénztári be­
tétben 12,298 frt 31 kr, értékes leltári czikkben 
18 frt, az ügyvitelre és pénzkezelésre vonatkozó­
lag megtartott vizsgálat mindent rendben talált.

— Magán iskola- Lőwi Gyula oklereles 
tanító, Mezőkovácsházáu egy magán iskola felál­
lításáért és vezetéséért a közigazgatási bizottság­
hoz kérvényt nyújtott be, a kérvény érdeme fö­
lött a bizotság tegnapi ülésében kedvezőleg hatá­
rozóit.

— A fogyasztási adóhivatal szeptemberi ki­
mutatása. Adó alá vétetett 80 drb marha, 64 
borjú, 1661 juh, 209 sertés, 2324 klg. hús, 1504 
liter must, 32,289 liter bor, 13,570 liter sör, 8213 
klg. ezukor (augusztusban a befőzések havában: 
10541 klg.) Bevétetett: husadöban 1293 frt 63 kr, 
mustért 37 frt 91 kr, borért 1066 frt 22 kr, 
szőlőváltságban 1016 frt 54 kr, sör-adóban 407 frt 
10 kr, ezukor adóban 492 frt 82 kr, bírságban 19 
frt 66 kr.

— Csanádmegye térképe, tervezte Gönczy 
Pál, rajzolta Kogutovicz Manó, Posner Károly La­
jos térképészeti intézetének kiadása, megjelent ős 
Csanádmegyőre az egyedüli elárusitással Böhm 
Albert ur bízatott meg, kinél is e kitűnő térkép 3 
írtért megszerezhető. Ajánljuk az iskolák, intéze­
tek és hivatalok becses figyelmébe.



— Nősölési engedély. Makavej Mihály sajtényi 
lakos részére, a védhöMezettség fenntartása mel­
lett, honvédelmi miniszter a kért kivételes nóstl- 
lési engedélyt megadta.

_ Faragó és ács. Az ipartestület bepana­
szolta a városi hatóságot, hogy ez az ipartörvény 
ellenére nem alkalmaz iparigazolványnyal bird 
ácsot. Csakhogy a város nem is alkalmaz ácsot, 
hanem egyszerű faragót, annak pedig, mivel 
egyébnemü foglalkozásai között néha-néha farag­
csál is — nincs szüksége igazolványra. Különben j 
pedig tegnap volt a faragó választás árlejtés utján. 
Szirbik János jutott „hivatalba“ 256 frt évi fize- ! 
tés mellett. Ugyan mire való volna ennyi fizetés- ^ 
hez még iparigazolvány is? j

__ A vőrheny. Dr. Fodor, városi főorvos a
polgármesteri hivatalnál bejelentvén, miszerint a 
vörheny aggasztó mérvben hatalmasodik , mái 12 , 
eset fordult elő, melynek legtöbbje halálos kime­
netelű volt, — a városi hatóság felhívta az összes 
iskolai hatóságokat és tanítókat, hogy az iskolákat 
naponkint fertőtlenítsék.

_ Takarékosságból. Özv. Bálint Mihályué-
nak elhullott egy sertése, hogy kárba ne vesszen, 
a piaczra vitte. Már az utolját árulta a húsnak, 
midőn a rendőrség észrevette. A még meglevő hús 
elkoboztatotl, a takarékos asszony pedig alkal­
masint drágán fizeti meg.

— A makói Iparos-ifjak bálja szept. 29-éa 
eléggé sikerült, mit az anyagi eredmény is eléggé 
igazol. Az összes bevétel 78 frt 29 kr. — Fölül­
fizettek: Domsics János, Sárkány János 1—1 frt, 
Jókay István 80 kr, Fodor Istvánná 50 kr, Gressó 
Lajos, Boruyácz Pál, Horváth Ferencz, Sterl Gyula 
és Schvarcz Miksa 40—40 kr, Éder Gyula 20 kr. 
Az ifjúsági könyvtárnak 10 frt 20 kr jutott. A t 
felülfizetőknek e helyen mond köszönetét — a 
rendezőség.

— A javithatlan. F. hó 7-én Fridmann Ber­
nét apátfalvi lakos házából I. Pap Tódor m.-csa- 
nádi korcsmáros ellopott egy subát, de nem érte

i meg vele a telel, mert a cseudőrség mihamar el- 
I fogta s a makói jbirósighoz kísérte. Itt kihallgat­

ták a tolvajt, azután szabadon bocsájtották. Hogy 
pedig hiába ne lett légyen Makón Pap Tódor, mi­
előtt” hazament Sarkadi József makói lakostól lo 
pott el egy subát, melyből bizonyára nem a jövő 
tavasz, hanem megint a gyorskezü cseudőrség há­
mozza ki.

_ Lopás. Egy makói egyén házába tért Po-
povics Trajáv Csanádi egyén pihenni s mig a gazda 
künn járt, 5 forintot és egy tajtékpipát tolvajlott 
el. A tolvaj elfogatott.

— A rósz pipa. Vig István keservesen pa­
naszolta el, hogy a földeáki jarandókra egy kis 
tanyára megy tanyásnak s 2 és fél kocsi kukori- 
czáját már f. hó 3-án odaszállította. F. hó 5-én 
azonban kétségbeesve látja, hogy a padlásajtó be 
vau ugyan csukva, de a házfödél kibontatott és 
összes vagyonától a két és fel véka kukoriczától 
megfősz!ották valami tolvajok. A csendőrség eg) 
rósz pipát talált a padláson s ez a rósz pipa há­
rom Samuhoz vezette a csendőröket Bor ka 
Samu- és Hajdú Samuhoz, kik elloptáK és Mé­
száros Samu korcsmároshoz ki 20 fitért meg­
vette a kukoriczát.

_ Dllilt számunk hirdetési rovatában Özv. Várady
Ferenczné női ruha-varrónő lakása, nem a 2458. számú 
házban van, — mint tévesen közöltük — hanem 2468. 
szám alatt.

Vidéki hírek.
— Vasutak Mezőhegyesen. A szegedi vasúti 

leszámítold hivatal felügyelő-bizottságának múlt 
héten tartott gyűlése alkalmából az arad-csanádi 
vasutak igazgatósága a Szegedre érkezett vasúti 
közegek részére különvonaton kirándulást rende­
zett Mezőhegyesre, az ottani méutelepek megte­
kintése végett. A kirándulásban részt vettek. Bo­
ros Béni orsz. képviselő, az arad-csanádi vasutak 
igazgató főmérnöke, Thaly a budapest pécsi vasút

igazgatója, Hilbert és Schober a m. kir. állam­
vasutak igazgató tanácsosai, Seyscháb osztrák ma­
gyar államvasuti igazgató tanácsos, Czuker, Euyedi 
és Benedikt főfelügyelők, Lindtner a magyar észak­
keleti vasút vezérfelügyelője, továbbá Aradról Kor- 
buly József, Novák Gusztáv, Pansipp Miklós, Ko- 
réuy Ágost, Csathó Aurél államvasuti felügyelők, 
Szathmáry Miklós arad-csanádi vasúti osztályúiéi- 
nők és Vas Gusztáv forgalmi főnök. A társaság 
az állami mintagazdaság megtekintése után dé - 
után 5 órakor a központi vendéglő nagytermében 
rendezett ebéden az arad-csanádi vasutak veudtge 
volt. A kedélyes hangulatban lefolyt bankett utm, 
melyről természetesen a toas/.tok sem hiányoztak, 
a társaság esti 9 órakor a legjobb hangulatban 
tért vissza Szegedre.

— Borfogyasztási adóbérlő gazdálkodása 
Nagylakon. Vett megbízható értesülés szerint, a 
nagylaki borfogyasztás adó bérlője a szüret a kal­
márból, nemcsak a törkölyös vagy leszűrt bort, 
hanem a házi fogyasztásra feltartott szőilőt is 
felvéteti és fogyasztási adó alá vonja. Továbbá 
a törkölyös bort ugyanazon skálával adóztatja, 
mint a tiszta mustot, végül az összes bortermés­
nek az adóját azonnal beköveteli a termelőktől. 
Ezen visszaélések izgatottságban tartják a közön­
séget s úgy látszik, a helyhatóság nem képes 
ezen gazdálkodást megakadályozni, mert többen a 
sértett felek közül, Makóra jönnek tanácsot és 
támogatást keresni. — Nem tudjuk, hogy az ille­
tékes” hatóságok logják-e ezeu bajt orvosolni.

— Trachoma. A Mezőhegyesen tartózkodó 
felvidéki tót-munkások közt a szemcsés köthártya- 
lob terjedése, a legutóbbi nyolez nap alatt nagyobb 
mértékben mutatkozott, ugyanis az eddig napi­
renden lévő 25 beteglétszám ujabbi 24-el szapo­
rodott, ez idő szerint tehát 49 egyén gyógykezel­
tetik kisfoku trachomában.

— Vőrheny-járvanyok. Magyar-Csanád köz­
ségben fellépett vörhenybetegség a legutóbbi jelen­
tés sz rint már szűnő féli eu lévén, gyógykezelés 
alatt csupán 3 gyermek maradt; a járváuykiütés 
napjától szept. 10-től egy havi idő alatt Drogbete­
gük összesen 61, meggyógyult 42, meghalt 16. —-
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Apátfalva községben ellenben a vörheny foly­
ton nagy mértékben uralg; “gyan's * ,™uít 
végéig gyógykezelés alatt volt 15, betegülés. eset 
a legutóbbi 8 nap alatt 17-eI szaporodott. - a 
leggondosabb gyógykezelés mellett is 11 áll gyógy­
kezelés alatt; ez évi jumus hó 6-tól mint a jár­
ványkiütés napjától megbetegült összesen 154, meg­
gyógyult 87, meghalt 56.

_ Tüzesetek a vidéken. Dombiratos 
községben egy dohánypajta és 4 kocsi polyva leégett, 
a ká. 33 írtban állapíttatott meg, a dohánypajta 
25 frtig biztosítva volt— M agyar-Bá nh egyes 
községben szinten egy doháuypajta gyuladt ki, 3 
a bennelévő különféle gazdasági eszközökkel el­
hamvadt, a tűz keletkezésének okát határozottan 
nem lehet tudni, de igen valószínű, hogy az ott 
játszott 4—5 éves kis gyermekek gyújthattak meg

200 frtig biztosítva volt.
— Bitang csikók körözése Jancsik Mihály 

nagylaki lakos tulajdonát képező, egy 1 éves szürke, 
bélyeg- és jegyteleu csődör csikó és 1 éves pej­
szürkés, csillagos homloku kancza csikó, a csiga­
legelőről eltűnt. — Vidiczki András battonyai lakos 
tanyájáról pedig egy 6 éves pejparipa lova ei- 
bitángolt. Megtaláló az illető járási főszolgabíró- 
Ságnál jelentkezhet.

Vasúti menetrend.
(Érvényes jun, i-től)

Mákéról Szeged felé: külön személyvonat indul 9 
óra 38 perez d, e. — Rendes személyvonat 8 óra 6 perez 
d. e. — Vegyes vonat 7 óra 54 perez este.

Szegedről Makóra érkezik külön személyvonat 6 
ra 8 perez d, u. — Rendes személyvonat 4 óra 28; 
perez reggel. — Vegyes vonat 3 óra 16 perez, délután,

Makóról Aradra' indul: külön személyvonat 6 óra 11 
perez d. u. — Rendes személyvonat 4 óra 48 perez reg­
gel. — Vegyes vonat 3 óra 38 perez délután.

Aradról Makóra érkezik: külön személyvonat 9 óra 
33 perez d. e. — Rendes személyvonat 7 óra 51 perez 
p. e. — Vegyes vonat 7 óra 30 perez este.

Felelős szerkesztő: Krletólty #ó*sef.

__ "Kjííitó Ar**»
SMMCíWf

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

ilültoni Henrik, Karlsbad és Budapest,

SCHLIGK-félfl VASÖNTÖDE és GÉPGYÁR-
RÉSZVÉNY-TARSASÁG

GYÁR ÉS IGAZGATÓSÁG: BUDAPEST, VAROS RAKTiR,
VI. külső vaczi-ut 1696/99. 3

SGHLICK-féleszat), „Triumph“ és „Haladas“
sorvető-gépek. J*

Szórvavetögépelt,

ScMlck-féle szab- két és barom-

Kapható Rácz József fűszer kereskedésében.

FIGYELMEZTETÉS.
A magyar leszámítoló és pénzváltó-bank

fővárosi közraktárai
BUDAPESTEN

ri ruberaktározásokat ismét elfogadnak.

Tasn ekék,
Sch!ick-féle szab. Rayol-ekék.

SCHLICK és VIDATS-féle eredeti egyvasu ekék és talajművelő-eszközök,
Boronák és rögtörő hengerek,

Szecsh»vágók, répavágók, répuzuzók, tengeri uiorzsolók, 
csöven tengeri darálók.

Gőz- és járgánycséplő készületek, gabonátisztitó rosták, őrlőmalmok, stb.
Az összes ekék tartalék részei készletben tartatnak. Előnyös fizetési feltételek. Legolcsóbb árak.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Jegyzet.

ETTL1NGER és TÁRSA.
Ilainliiirg.

Napnlént'jfV forlntotl
bizton kereshet

tőke és rizikó nélkül bárki a „Jó szív“ 
sorsjegyek igen kedvező föltételek mel­
lett való eladása által, melyek húzása 
20,000 frt főnyeremény nyel már október 

Í5-éu lesz. — Ajánlatok intézendők :

RIESZ S. 3-3
BUDAPEST, Hatvani ircza 18. sz.

SuchárdT
«EUCHÄTEL (Schweiz*

hogy _____ .
57. sz. a. lévő irodáink legnagyobb részét a ifisö váczi-uion levő gyártelepünkre helyeztük át, mind­
azonáltal az eddigi irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk 
fenn, valamint, hogy ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk.

Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
részvénytársaság igazgatósága.

nyári árjegyzékünkből.

A legjobb áruezikkek. 
Legjutányosabb árak.

Szétküldés postán, utánvétellel vagy előfizetés mellett történik. Az árak portómentesen értendők. 
Nagyobb megrendelésnél külön rabatt engedtetik. Árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

Kávé és thea.
Törmtlék kivé, ízletes. . .
Santo», finom, erős ....
Cuba zöld, erős........................
Ceylon kékes-zöld, igen finom 
Arany-Java, enyhe . . . .
Gyöngykávé, zamatos, erős .
Jáva, nagyszemcsés, ízletes .
Plantage, kék, zamatos, igen finom 6 
I. r. Jáva, barna, rendkívül finom 7 

Arab Mocca, nem es faja hevítő . 7 
Ettlinger féle híres és finom keve­

rék pótkávé 5 kiló............................. 3 frt 20 kr.
kiló Congó-Grus thea gyöng. zamatos 1 frt 70 kr.

„ Congó, igen finom, fekete. . , 2 „ 35 „
„ Japán-Pecco, igen finom, bádog

ezt-lenczében........................... 5 frt — kr.
„ Császárkev........................................ 4 „ 30 „

Mindezek egyenesen HAMBURGBÓL

frt 65 kr. 
frt 95 tr. 
- 55 *
„ 20 „

. 10 „

. 35 „

. 60 ,

. 90 „

. 25 ,

. 35 „

Csemegék és conservek.
Uj Mátyás beringok, kövérek és rendkívül íz!e esek 

5 kiló« hordókban 2 frt 95, 2 frt 60 és 1 frt 9 > kr

Hollandi beringok 5 kilós hordókban . 1 frt 90 kr.
Kövér boringek 6 kilós hordókban . . 1 , 70 ,,
csemege heringek 400 drb....................... 1 „ 60
Angolna 5 kilós hordókban .... 4 „ 60 „
Sardella 1 kilós bordóbban . . . . 2 „ 65 „
Lazacz pisztrángok 7 doboz • ... 4 * 70 „
Strdlnák olajban 20 doboz . . . • 5 „ 50 „
Thunhal „ 9 „ . . . .5 „ 60 „
Caviar, uj, 1 kiló tiszta súly . . . 3 „ 10 ,

„ igen finom 2*/t kilós bordóba 5 * 65 „
Jamalka-rum igen régi 4 lit......................6 „ 80 „

szállíttatnak és tudvalevőleg mindannyi
elsőrendű áruezikk.

8-18 Ettlinger és Társa Hamburg.

10,000 5
pár kivitelre szánt férfi nadrág léi kelmékből, a 
fölemelt Tamtiiriff< következtében visszamaradván, 
utasi'áit nyertem kiaebb-uagyobb réaz'eti-kben 
minden áron eladni Miért la a legújabb béc i 

divat szerint készített és tartós gava 1 ros

1 kelme — őri eadrágokat
dnrahookiot

csak két forintjával
(csupán a munkadijéri) bárkinek adjuk, és bogy 
bennük senki se kételkedjék, kinyilvánítjuk, hogy 
.zen nadrágok uriasak, vastag, erős és meleg 
kelméből vannak, s ha ilyennek nem találtat­
nának, visszafogadjuk. — Minthogy e nadrágok 
roppant kelendőségnek örvendenek, mindenki ipar­
kodj >k ezrU szükségle'et nálam mielőbb kielégí­
teni, kérjük egyszersmind a hosszúságot megadni. 
A szétküldés utánvétellel, vagy a pénz beküldése 

után történik. A megrendelés :
M. APFEL BECS,

1. kerület Fleischmarkt Nro. */4t czim alatt tehető
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Árverési hirdetményi kivonat.
A nagylaki kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Petrovics Aurel végrehajtatnak Szocsigán György 
végrehajtást szenvedő elleni 76 frt 15 kr. tőkekövetelés ts 
j -rulek*i iránti végrehajtási ügyéb-m a szegedi kir. tör­
vényszék (a nagylaki kir. járásbíróság) területén lévő a 
sajtényi 235 >z tjkvben foglalt 241. hrsz. 620 H-ole« 
lelkű házra 402 írt, az 1569. hrsz. Pisztoly dűlő: 2661 ,600 
h. szántóföldnek Sznciigán Györgyöt illető 1 3 ré.«>ére 70 trt, 
az 1810. hm. u. ottaoi 2*68j1600 h. szxntóntik u azt illető 
*i3 rész-'re 167 írt, az 1989. ütsz. Il-ik R tros dűlői 
51530,iseo k. szántóföldnek u. azt illető ** részére 253 ír, 
a 2335. hrsz. a I. Rí ros dűli 4,4t8j1600 h. szántónak a. 
azt illető fjg részére 447 frt, a 2522. brsz. keinyi’ura dű­
lői 210S85,600 h. szántónak a. azt illető 13 részére 114 frt, 
a 2569 hrsz. a ottani 4,#5|IW0 h szántónak u- azt illető 
*js részére 221 frt, a 3368. hrsz. a Palamitye düiöi 2667 16eo 
b. szántónak n. azt illető ‘j8 részire 75 frt, a 3560. brsz. 
a. II. Jorgován dűlői 28,9jieoo h. szántónak u. azt illető 
*L részére 117 frt, a saj’enyi 2359. sz. tjkvben jegyzett 
4115. brsz. a. Ácsa 1 1360 teoo 5. szántolegelönek S ncsigán 
Györgyöt illette *j3 részére l05 frt, a 4117. brsz. n. ottani 
l65|teoo 5- szintólegelőnek n. **t illette *js részére 102 frt, 
a 4534. hrsz. s. u. ottani 1las® 1#0o h. szántólege ön-^k u. 
»zt illette *js rés<ére 93 frt, a sajtényi 129. sz. tjkvben 
f glalt I692|a. hrsz. Pisz oly dűlői szántóföld 2,8*i'w## h. 
Srncsigán Györgyöt illető rászér-« 144 frt, a 2947jb. 
brsz. Arzssty iné dü öi 2lt®°jl800 h. sxán’ónak u. azt illető 
1 s részén 87 frf, ezennel megállapított kikiáltási árban ár ve­
rest elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. 
évi október hó 30. napjának d. e. 9 órakor Sejtény köz­
ség közházánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|0»át készpénzben, *agy az 
1881. évi LX. törvény-czikk 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz* a. 
kelt igazságugyminisxteri rendelet 8. §-Aban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz, 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiállított szabály szerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Nagylakon, a kir. jbiróság mint tkkvi hatóság 1888. 
jnlins hó 14 ik napján.

KÖVB8P, kir. kljárásbiró*

Makón, 1888. nyomatott a kiadótulajdonosok Gaál és Gőmőry könyvnyomdájában.
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